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     Международният ден за съпричастност със засегнатите от ХИВ е част 

от третия етап на Националната АНТИСПИН кампания. Традиционно се 

отбелязва в третата неделя на месец май и е повод хората от различни страни 

по света да заговорят за СПИН. Целта е да се повиши обществената 

информираност за начините на предаване на ХИВ и други сексуално-

предавани инфекции, да се мотивират хората за отговорност към собственото 

здраве и да се насърчи редовното тестуване за ХИВ.  

     В България денят се отбелязва от 1992 година, в 

подкрепа на живеещите с вируса на СПИН и 

ангажиране на обществото в борбата срещу 

СПИН.  Това е възможност да се уважат усилията на 

всички посветили живота си за подпомагане на 

хората, живеещи и засегнати от ХИВ.  

     По днни на „Националната програма за превенция и контрол на 

ХИВ/СПИН” към Министерството на здравеопазването от началото на 

година до 11 май 2023 г. са открити нови 77 ХИВ – серопозитивни лица, с 

което носителите на ХИВ в страната от 1886 г. до сега наброяват общо 4 125 

лица. От новорегистрираните случаи 86% са се инфектирали по сексуален 

път и 14% – при инжекционна употреба на наркотици. Към 31 март 2023 г. 

общо 2 236 лица с ХИВ се проследяват в секторите за лечение на пациентите 

с ХИВ/СПИН, а 2 200 (98%) от тях получават съвременна антиретровирусна 

терапия.  

    Ранното диагностициране на носителството на ХИВ вируса 

предотвратява разпространението му и дава възможност за навременно 

започване на адекватно лечение. В наши дни вече съществува ефикасна 

поддържаща терапия, която може да осигури десетки години живот на 

пациента.  

     За да се освободим от страха и объркването, свързани с болестта, за да 

се предпазим и да останем здрави, е необходимо да се образоваме относно 

ХИВ и СПИН.  

Повече за ХИВ и СПИН може да прочетете тук: https://www.rzi-

vt.bg/aids.htm 

    

Да бъдем толерантни! 

Да кажем „Не“ на стигмата и дискриминацията! 
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